一全军官兵认真学习贯彻党的二十届三中全会精神

_详贝=版▶

深切的关怀 殷切的希望

——习近平总书记给厦门航空全体员工的回信为推动民航业高质量发展、建设交通强国指引方向

详见五版▶



北国网网址: http://www.lnd.com.cn

中共中央政治局常务委员会召开会议

研究部署防汛抗洪救灾工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京7月25日电 中共中央政治局常务委员会7月25日召开会议,研究部署防汛抗洪救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,今年我国气候年景偏差,强降雨过程多、历时长,江河洪水发生早、发展快,一些地方反复遭受强降雨冲击,防汛抗洪形势严峻复杂。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各级党委和政府迅速行动、全力应对,国家防总、各有关部门和单位履职尽责、通力协作,解放军和武警部队、国家综合性消防救援队伍和各类专业救援力量闻令而动、冲锋在前,广大干部群众风雨同舟、众志成城,共同构筑起了守护家园的坚固防线,防汛抗洪救灾取得重要阶段性成果。

会议强调,当前我国正值"七下

八上"防汛关键期,长江等流域防洪峰、防决堤、排内涝压力不减,黄河、淮河、海河、松辽流域有可能发生较重汛情,叠加合风进入活跃期,防汛形势更加严峻复杂。各有关地区、部门和单位要始终绷紧防汛抗洪这根弦,牢牢把握工作主动权,坚决打赢防汛抗洪救灾这场硬仗。

会议指出,要始终把保障人民生命安全放在第一位,进一步完善监测手段,提高预警精准度,强化预警和应急响应联动,提高响应速度,突出防御重点,盯紧基层末梢,提前果断转移危险区群众,最大限度减少人员伤亡。要确保重要堤防水库和基础设施安全,落实防汛巡查防守制度,突出薄弱堤段、险工险段、病险水库的重点防守,加大查险排险力度,坚决避免大江大河堤防决口、大型和重点中型水库垮坝。要

科学调度防洪工程,细化蓄滞洪区运用准备。要针对南水北调、西气东输、公路铁路等重要基础设施,以及城市地下空间、桥涵隧道等重点部位,进一步排查风险隐患,落实应急措施,保障安全运行。

2024年7月

甲辰年六月廿一 今日12版

扫描二维码

关注本报APP

星期五

会议强调,要全力开展抢险救援救灾,加强统筹部署和超前预置。解放军、武警部队、消防、央企等各方力量,要时刻保持应急状态、听从统一调度,确保快速出动、调运救灾物资,加快保险理赔,妥会、调运救灾物资,加快保险理赔,妥,感运要实群众,做好群众就医、学生对、电力、交通、通信等受损基础设施,组织带领受灾群众恢复生产、减灾施,组织带领受灾群众恢复生产、减灾直缘。要扎实做好农业防灾减灾工作,最大程度减少农业损失,保障国家粮食安全。要关心帮助受灾困

难群众,防止因灾致贫返贫。要加强应急保障能力建设,提高城市防洪排涝能力,补齐病险水库、中小河流堤防、蓄滞洪区等防洪工程和农田排涝短板,用好自然灾害综合风险普查成果,强化基层应急基础和力量,不断提高全社会综合减灾能力

会议要求,各级党委和政府要 认真贯彻落实党中央决策部署,切 实担负起促一方发展、保一方平安 的政治责任,国家防总要强化统筹 协调,各级领导干部要靠前指挥,各 有关方面要密切配合,凝聚合力。 基层党组织和广大党员干部要充分 发挥战斗堡垒和先锋模范作用,在 防汛抗洪救灾一线奋勇争先、挺膺 担当,全力保障人民群众生命财产 安全。

会议还研究了其他事项。

近日,我省公布上半年经济数据。根据地区生产总值 统一核算结果,上半年,全省地区生产总值14547.0亿元,按 不变价格计算,同比增长5.0%。

每一季昂扬向上的曲线中,都激荡着奋斗的旋律;每一段勇毅前行的足迹中,都饱含着攻坚的艰辛。面对纷繁复杂的形势、交织叠加的挑战,辽宁经济顶住巨大压力、克服重重困难,谋非常之策、行非常之举、用非常之功,交出了一份分量厚重、提振士气的"半年成绩单"。

发展成绩,来之不易;振兴气象,日新月异。

今年以来,全省上下牢记嘱托、感恩奋进,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向阔步前进,锚定新时代"六地"目标定位,深入实施全面振兴新突破三年行动,以奋进姿态打响攻坚之年攻坚之战,全力以赴攻山头、打硬仗、破梗阻,打出精彩、打出气势、打出成效。如今的辽宁,经济更有韧性、更富活力、更具创造力,正朝着高质量发展、可持续振兴等定前行。

全面振兴新

突破

年

行

动攻

年 年 中 乘

上半年,几则与辽宁有关的新闻引起广泛关注。

5月13日,以"推动企业高质量发展,助力全面振兴新突破"为主题的辽宁省企业大会在沈阳召开。省委、省政府给予受邀参会的企业和企业家高规格礼遇,旗帜鲜明肯定企业的卓越贡献,突出企业的重要地位,展示企业的良好形象,在全社会营造尊重关心企业家、大力支持企业发展的浓厚氛围。

5月27日,新时代辽宁人才振兴大会在沈阳召开。省委、省政府充分肯定各类人才对辽宁振兴发展的卓越贡献, 共同谋划新时代辽宁人才工作,向全社会传递辽宁尊贤礼士、惜才如金、唯才是用的坚定决心。

重视优质企业和优秀人才是增强国家或地区活力、动力的关键。打好打赢攻坚之年攻坚之战,热度高、人气旺的辽宁当下可喜、未来可期。

"稳"字当头

鞍钢集团自主研发的17.54万吨大线能量焊接用钢,在跨海集群工程深中通道建设中担当"脊梁";辽河平原上,数百万亩稻田里,水稻拔节生长,蕴藏着又一个丰收的希望;京哈高速绥中至盘锦段改扩建项目投资、建设进度"双过半"……盛夏时节,全省各地的生产建设呈现出活力满满、热气腾腾的生动画面。

今年以来,面对严峻复杂的内外部环境和多重挑战,全省上下坚定信心、乘势而上,锚定既定目标奋力攻坚克难,全力以赴稳增长,把经济持续向好的势头保持住、巩固好。今年上半年,全省经济运行实现总体平稳。

"稳"字,体现在三次产业的增长中。

一产更优。上半年,全省农业生产形势稳定,农产品产量平稳增长,第一产业增加值968.4亿元,同比增长5.3%。其中,全省种植业保持增长,水果、蔬菜及食用菌产量同比分别增长5.4%、4.8%。畜牧业稳中有升,猪牛羊禽肉产量同比增长6.6%,牛、羊、家禽出栏同比分别增长6.0%、15.8%、24.0%。渔业总体平稳,水产品产量同比增长5.2%,其中海水产品产量增长5.8%,淡水产品产量增长2.2%。

二产更强。上半年,全省第二产业增加值5700.0亿元,同比增长4.4%。全省规模以上工业增加值同比增长3.3%。分三大门类看,采矿业,制造业,电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值分别增长7.0%、2.8%和3.4%。分行业看,全省40个工业大类行业中,有29个行业增加值保持增长,增长面为72.5%。

三产更活。上半年,全省第三产业增加值7878.6亿元,同比增长5.2%。其中,全省服务业增加值增长5.2%。批发和零售业、住宿和餐饮业增加值分别增长3.9%、5.8%。

9%、5.8%。 "稳"字,还体现在投资、消费等经济增长的"引擎"上。

扩大有效投资,既有利于应对经济增长下行压力,又有利于优化供给结构,推动经济高质量发展。今年以来,我省在项目谋划、建设、保障等方面进一步发力,树牢大抓项目鲜明导向,浓厚大抓项目、抓高质量项目氛围,推动全面振兴新突破三年行动各项任务顺利实施。上半年,全省固定资产投资同比增长2.5%。分领域看,基础设施、制造业投资分别增长11.6%、7.8%。分产业看,第一、第二产业投资分别增长2.1%、14.0%。高技术制造业投资中,航空、航天器及设备,医疗仪器设备及仪器仪表,医药制造业投资分别增长1.6倍、66.3%、35.1%。

消费一头连着宏观经济,一头连着千家万户。今年以来,全省上下全力以赴扩内需、促消费,一系列政策落地见效,消费场景不断拓展、消费预期持续改善,一辆辆"购物车"正奋力拉动全省消费市场加快复苏向好。上半年,全省社会消费品零售总额实现5088.3亿元,同比增长4.9%,高于全国平均水平1.2个百分点。其中,限额以上单位消费品零售额2080.6亿元,增长6.9%,高于全国平均水平3.8个百分点。

这些分量足、成色好的数据,如深置的基石,支撑起一座不断升高的经济大厦。 (下转第三版)

辽宁:奋力改革振兴 建设智造强省

 光明日报记者
 刘

中央媒体

高技术制造业增加值增长15.5%,电子及通信设备制造业增加值增长33.3%,

计算机及办公设备制造业增加值增长 29.5%······今年上半年,辽宁高质量发 展亮点频现。

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出,"加快推进新型工业化,培育壮大先进制造业集群,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展"。当前,辽宁全省上下认真学习领会党的二十届三中全会精神,务求将全会精神落到实处、取得实效,以进一步全面深化改革推动全面振兴,坚持补短板与锻长板并举,积极培育发展新质生产力,推动智造经济实现质的有效提升和量的稳步增长

走进位于沈阳市的沈鼓集团转子车间,只见一辆辆吊车好似力大无穷的巨人之臂,轻松地举起沉重的铸件; 工人们站在数控机床旁,轻触面板即可精准操纵机器;车间墙壁上的电子 屏幕滚动显示各种数据,实时展示生产线的进度.....

从"脚尖"做工到"指尖"完工,沈鼓集团的转变秘诀在于"智改数转"。今年以来,沈鼓集团将科技创新的焦点聚于新质生产力,推进智能化改造和数字化转型,加快部署数字化设计与敏捷设计,赋能企业研发设计、运营管理、生产制造、用户服务全流程,完成了全部核心车间的数字化改造升级,农克克

研制难题。 "数字化转型是传统产业实现高 质量发展的必由之路。"沈鼓集团党委 副书记、工会主席李宝纯表示,通过以 数字化催生自主创新的全产业链变 革,传统产业也能实现转型升级,迸发 生机活力。

在数字化、智能化的生产车间外, 辽宁自由贸易试验区也展现出改革创 新的"智造力"。在辽宁自贸区沈阳片 区,一系列首创性改革举措正展开探 索,艺术品智慧核对监管、跨境电商零 售进口便捷监管、建筑信息模型智能 审批等新模式推出;财税金融改革创 新深化,(下转第二版)

郑建邦率民革中央调研组来辽开展专题调研

郝鹏李乐成拜会郑建邦

本报讯 记者方亮 王奇王敏娜报道 7月22日至25日,全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦率民革中央调研组来辽开展专题调研。23日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏,省委副书记、省长李乐成在沈阳拜会郑建邦。

郑建邦对辽宁多年来给予民革的大力支持表示感谢。他说,辽宁在东北全面振兴中发挥着重要作用。近年来,辽宁深人贯彻落实习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上重要讲话精神,完整准确全面贯彻新发展理念,着力推动高质量发展,加快培育新质生产力,持续优化营商环境,经济社会呈

现良好发展态势。民革中央调研组 此次来辽,围绕健全完善相关法律 制度、激发经营主体活力进行专题 调研,在辽期间,直观感受到辽宁经 济社会发生的巨大变化和干部干事 创业的精气神,我们对辽宁取得的 成绩表示祝贺。辽宁是我国重要的 工业基地,产业基础雄厚,拥有大批 优秀企业和领军企业,特别是实施 全面振兴新突破三年行动以来,在 激发各类经营主体活力方面,形成 了许多好的经验做法,值得总结推 广。民革将充分发挥人才荟萃、智 力密集的优势,在加强法治建设、激 发经营主体活力等方面积极探索, 创新方式方法,为辽宁加快全面振 兴贡献更多力量。

激发经营主体活力进行调研,充分体现了贯彻落实党的二十届三中全会精神的政治自觉,是对辽宁加快全面振兴的大力支持。恳请民革中央一如既往关心辽宁工作,支持帮助辽宁深化体制机制改革、实现高水平对外开放、积极构建现代化产业体系,加快实现全面振兴新突破。我们将一如既往支持民革辽宁省委会工作。

在辽期间,调研组深入沈阳市、大连市进行调研。

全国人大常委会委员、民革中央副主席王红,全国人大常委会委员、民革中央专职副主席谷振春,省领导隋青、于国安、温雪琼参加活动。

我省各市和沈抚示范区传达学习贯彻党的二十届三中全会精神

对标对表深学细悟 结合实际深谋实干

学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯 连日来,我省各市和 沈抚改革创新示范区纷纷召开会 议,传达学习党的二十届三中全会 精神,认真落实省委常委会(扩大) 会议、全省学习贯彻党的二十届三 中全会精神大会部署要求,研究相 关落实工作。各市表示,要把思想 和行动统一到党中央的战略部署 上来,对标对表,深学细悟,深谋实 干,找准抓改革的着力点和突破口,确保三中全会精神落地生根、开花结果。

7月20日,沈阳市学习贯彻党的二十届三中全会精神大会召开。会议指出,要准确把握进一步全面深化改革的主题和指导思想,找准抓改革的着力点和突破口,合理布局改革的主攻方向、战略重点、优先

顺序;准确把握进一步全面深化改革的总目标,接续用力、久久为功,纵深推进各方面改革;准确把握进一步全面深化改革的重大原则,牢牢把握"六个坚持",增强改革的科学性、预见性、主动性、创造性;准确把握进一步全面深化改革的重大举措和根本保证,以钉钉子精神抓好改革落实,推动重点领域和关键环节改革取得新的更大突破。

7月19日,大连市委常委会(扩大)会议召开,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神。会议强调,学

习好贯彻好三中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务。全市上下要不折不扣落实中央及省委部署要求,第一时间行动起来,高度重视、周密部署,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。要把改革摆在更加突出的位置,聚焦"六个建设"目标任务,紧密结合大连实际,出合改革实施意见,在更高起点上全面深化改革。要抓实改革任务落地,咬定目标不放松,凝心聚力抓落实,确保三中全会精神在大连落地生根、开花结果。

全省总动员迎战强降雨

本报报道组

交警对城市积水路段进行交通管制和疏导;高功率排水设备对低洼处积水实施排涝;交通巡查人员对道路局部塌方、泥石流等险情进行应急处置……大范围强降雨来袭,我省各地各职能部门闻"汛"而动,全力迎战"七下八上"防汛关键期的这场硬仗。

7月25日晚,省防汛抗旱指挥部办公室通报显示,当日6时至17时,全省最大累计降雨量174.5毫米和最大小时降雨量55.3毫米,均出现在沈阳市浑南区东软软件园。受强降雨影响有涨水过程的朝阳市大四家子河、丹东市草河水势回落,全省其他河流水势总体平稳。截至25日17时,全省累计转移8419人避险。

为全力做好本轮强降雨防汛减灾工作,水利部于7月25日对我省启动洪水防御IV级应急响应,并派出工作组赴我省调研指导强降雨防范工作。省防汛抗旱指挥部自7月25日18时起,将全省防汛应急响应



7月25日,在沈阳市浑南区,消防员正在转移被困车中的老人。 宫井阳 摄

级别提升至Ⅲ级。省防办召开强降 雨防御会商会议,从监测预警、隐患 排查、巡查防守、人员转移、力量预置、 险情处置等方面进行安排部署,并 对强降雨重点地区进行电话调度。 省防指成员单位密切跟踪雨情 水情变化,严格落实防御措施并做 好应急处突准备,全力以赴守护人 民群众生命财产安全。

省水利厅对降雨可能超过25毫米的1218个乡镇、492座水库、50个山洪灾害风险乡镇发布防范应对工作提醒;组织开展水库纳雨能力分析,指导各地开展水库有序预泄调度、腾库迎汛;出动监测人员120人次,人工观测水位328次,施测流量71次。

省应急厅逐市调度各类应急队 伍,组织指导14个市2900支应急救 援队伍11.8万余人24小时备勤;协 调国家消防救援局辽宁机动队伍 120人携装前置到沈阳市浑南区奥 体中心,支援基层防汛工作;落实全 省114座尾矿库和矿山企业停产避 汛,撤离工作人员950人,3座"头顶 库"下游转群众41人。

同期,省气象局发布各类预警信号83个。省公安厅出动警力1.2万人次,救助群众137人,协助转移群众5549人次,(下转第二版)